

开通维权“绿色通道”，灵丘县法院当好农民工“护薪人”

# 刘大爷拿到了被欠工资

“法官你好，请你们帮帮忙，我干完活儿却拿不到工资，我不怎么懂法律，现在只有一张包工头手写的工资条。虽然金额不算多，但对我们农民家庭来说不是个小事……”近日，在灵丘县人民法院诉讼服务中心，一名穿着简朴、满脸惆怅的大爷手拿一张几近揉烂的纸条对法官说。

大爷姓刘，在灵丘县人民法院诉讼

服务中心，他紧握一张工资条讲述了讨薪的艰辛。“大爷，您千万不要着急，我们为农民工开通了维权的‘绿色通道’，设有专门调解室快速调解这类问题，这就为您办理。”立案庭的负责人热情接待了刘大爷，并安排工作人员做了口头起诉登记，详细记录事情的经过，第一时间将案卷送往调解室开展下一步工作。

1月20日，调解室工作人员联系到被

告包工头杨某，随后通知双方到法院诉讼服务中心调解室进行沟通，调解员入情人理地做了被告的思想工作，同时告之拖欠农民工工资的严重后果以及可能对其造成经济上和名誉上的损失。最终，被告杨某认识到自己的错误，双方达成调解协议，杨某当场通过微信向刘大爷支付所欠3000多元工资。刘大爷握着工作人员的手激动地说：“谢谢你们，这

下我能过个安心年了！”

据了解，为解决农民工欠薪问题，灵丘县人民法院日前开辟了办理涉农民工工资案件的“绿色通道”，充分发挥多元纠纷解决机制在化解涉农民工工资矛盾纠纷中的作用，公正高效审理涉农民工工资案件，有力维护了农民工的合法权益。

本报记者 杨显郁

## 昨日我市飘起雪花 高速出行影响不大

本报讯（记者 辛雅君）25日9时许，我市飘起了雪花，虽然降雪量不大，但境内高速入口全部封闭，期间，山西高速交警一直进行路面巡逻。当日12时至13时，在确定辖区具备安全通行条件后，各高速入口陆续解除管制，市民出行并未受到大的影响。

### 大同云冈机场

本报讯（记者 高欣 见习记者 张彩峰）25日，我市部分地区出现弱降雪天气，记者从大同云冈机场了解到，为确保航班进出港不受影响，机场及时开展除冰清雪工作，全力保障航班正常运行。考虑温度、降雪范围、时长等因素，该天气情况并未对航班造成影响。

当日11时30分，机场开始对机坪、跑道进行不间断除雪作业，共派出多功能除雪车、热吹车、冷吹车等7台特种车辆，进行摩擦系数测试1次，对跑道摩擦实时监测，保持道面符合航班安全起降条件。12时至13时20分，共完成航空器除冰5架次。

“在做好除雪工作的同时，机场严格进行疫情防控查验工作。”机场工作人员说，候机楼内各部门严阵以待，工作人员为进出港旅客提供引导及各类咨询服务，在低温降雪的特殊天气下，确保旅客出行舒心、暖心、安心。

### 两大火车站

本报讯（记者 李兴华）25日上午，一场降雪悄然而至，我市两大火车站以雪为令，迅速启动应急预案，组织清雪作业，分工合作，确保旅客乘降人身安全和有序出行。

清雪过程中，两大火车站客运与保洁工作人员严格执行作业标准，加强值班值岗，针对雪后道路湿滑情况，做好通

### 两大汽车站

本报讯（记者 高欣 见习记者 张彩峰）25日上午，受降雪影响，我市两大汽车站停发所有客车。记者从山西交控大同高速微信公众平台了解到，当日13时前，大同境内G55得大段（大同去往集宁方向）、G5501环城路段封闭。下午，两大汽车站陆续恢复发车。

“上午还看到朋友圈发了高速封路，但当我来到高速口的时候，发现已经可以通行，这下不耽误下午上班了。”怀仁市的张先生当天上午在同办完事后，从大同环城高速平旺收费站上高速准备返回怀仁。收费站工作人员告诉记者，10时许，该站接到高速交警实

施交通管制的通知，12时30分，接到放行通知。

“今天上午的雪量较小，未来12小时内，大同境内高速路段不会出现对交通有影响的道路结冰。”山西高速交警表示，应急预案和设施都已提前准备，确保市民出行安全。

## 展开除雪作业 保障航班运行



工作人员进行航空器除冰作业 高欣 摄

## 组织人员清雪 确保乘降有序

道、旅客上下车地点及车站进出站口、站台、台阶等重点部位的除雪、防滑，做到随时清扫、精细清扫，确保铁路大动脉运输安全畅通。

大同南站相关负责人介绍，车站提前制定了应急预案，以雪为令，见雪上岗，25日上午刚出现降雪，客运人员就第一时间出动，在旅客乘降通道铺设防

滑毯，摆放防滑警示牌，并安排专人全天不间断巡查，发现积雪立即铲除，防止融雪结冰。

此外，大同南站在旅客密集区域进行消毒处理，在可能发生积冰积雪的地方喷洒环保融雪剂，以最快速度清除积雪，保障道路畅通，确保旅客安全有序出行。

## 客车短暂停运 旅客表示理解

大同汽车客运东站相关负责人告诉记者，当天早上，部分长途客车因大雾天气不具备行车条件而取消运行，上午在发了去往浑源、灵丘、广灵、阳高、天镇等方向的短途客车后，考虑到安全问题，从11时起，所有班次客车停运。“早上发了岚县、河曲、繁峙、代县等方向的客车，在

9点多接到通知后，车站停发全部客车并及时为乘客办理退票手续，旅客在得知客车停发的消息后也都表示理解。”新南客运站负责人说。

14时30分左右，两大汽车站发往灵丘、广灵、阳高、怀仁、应县、朔州、繁峙等方向的客车全部恢复发车。

### 浑源交警

## 启动应急预案 加强巡逻管控

本报讯（记者 郑林）25日上午，浑源县城及周边地区出现降雪天气，为保障道路安全畅通，该县公安局交警大队迅速启动恶劣天气应急处置预案，组织警力积极应对。

当日上午，随着降雪到来，交警大队及时启动了恶劣天气应急预案，并叫停了部分营运客车，对已发出的营运客车，由各中队民警引导安全通行，并加强对重点路段的巡逻管控。旅游中队和二岭中队在县城大转盘、石庄口处，摆放“大雪绕行”提示牌，并对车辆进行劝返。岗勤中队对车流进行疏导，并协调进行融雪作业。9时40分许，在G239线小道沟路段，一辆半挂牵引车因路面湿滑引发交通事故，造成道路堵塞，民警迅速进行处置后恢复正常通行，没有造成二次事故及长时间大面积的交通堵塞现象。



民警在重点路段管控 郑林 摄



快捷互动 立体权威  
关注“大同晚报”  
官方微博

了解更多详细资讯